



规矩出行 安全你我  
之大“祸”车

## “浑身疼,真的疼”

18岁的女孩王丹(化名)家住天桥区大桥镇,8月13日早上7点多,她像往常一样骑电动车出门上班,在经过南车村公路与308国道交叉口时,意外与一辆飞速行驶的半挂大货车发生事故,王丹当场被撞飞十多米。

下午3点多,记者来到救治王丹的山东大学第二附属医院。她的额头上多处缝合,面部严重擦伤,胳膊、手背以及腿部等都被打上了绷带,白衣上满是血迹。

王丹的叔叔称,事故致王丹肋骨、胯骨和小腿骨折,经救治,目前已无生命危险。

病床上的王丹努力回忆起事故发生那一幕。“我过十字路口,一辆大货车行驶过来,路口没有红绿灯,我想安全一点还是让大货车先过,就

停了下来,但这辆大货车减速了。”王丹称,见大货车主动让行,她才决定骑车前行。

“结果后面又来了一辆大货车,(车速)很快,还超了前面这辆车,我都没能反应过来(就被撞了)。”王丹称,在与货车接触的一瞬间,惯性让她整个人都飞了出去。

“浑身疼,真的疼。”和记者的谈话中,王丹自始至终都没有睁开眼睛,头部的伤口让她连皱眉头这样的小动作都不可能。

“肇事货车超车中没有看到行人,经过路口也没有减速行驶。”天桥交警大队民警介绍。“根据目前调查来看,大货车驾驶员将承担事故的重要责任甚至是全部责任。”民警表示,目前肇事货车和驾驶员已被警方控制。

## 通行省内的货车,平均每辆违法1.7次

据山东省公安厅交管局统计,今年以来,通行山东境内的中型以上货车61万余辆,发生道路交通违法行为107万余起,平均每车违法1.7次;发生涉及中型以上载货汽车同比上升51.31%。

统计显示,作为公安交管部门重点管理的“两客一危一货”(即客运车辆、旅游包车、危化品运输车及12吨以上重型货运车辆)重点车辆之一,中型以上载货汽车对公共交通的危害远超其余几类车辆。从交通违法数量来看,中型载货车是客运车辆、旅游包车(统称“两客”)违法数量的34.5倍;是危化品运输车交通违法总数的5.7倍。

山东省公安厅高速交警总队秩序科民警耿超介绍,今年1-7月份,山东省内高速公路上查处的货车违法行为共计22.4万余起,而同期全省高速公路车辆

发生违法行为共227万余起,货车交通违法行为就占了全部车辆违法总数的一成。

“这是一个在交警查处中会不断学习如何逃避处罚的特殊群体。”高新区交警大队交通科科长董斌称,违法大货车躲避交管部门查缉中,违法花样不断翻新的大货车正变得越来越“聪明”。

“打游击”是货车的惯用战术。此前济宁交警在查大货车时,在吴泰闸路一处工地时就发现了一辆违法渣土车,而在吴泰闸路与科苑路路口设卡等待时,该车在预想时间一直未出现。由于有前哨探路,渣土车已绕行其他道路逃之夭夭。

“除了打游击,大货车还学会了加高厢体并会进行伪装、伪造行驶证等违法手段。”董斌称,不少大货车在违法加高厢体后又打掉焊接痕迹并喷涂统一颜色让一线民警肉眼不易识别。

## 货车违法有“后台”,整治需多部门联手

“对很多大货车司机来说,他们是不愿意违法行驶的,超载、改装车辆,他们路上也担心安全。”董斌说,在交警对货车的日常查处中发现,货车违法有“后台”,很多公司强迫司机超载,被罚司机为保住工作也只能侥幸上路行驶。

为了从源头上约束大货车,杜绝其违法行为,济南高新区交警大队对驾驶人处罚的同时,对大货车幕后推手“大货车车主和公司”也进行处罚。

“高新区大货车运输企业大约有38家左右。”董斌称,从2014年3月19日,高新区交警大队向运输企业开出第一张5000元罚单以来,目前对高

区累计处罚了11家企业,有24家企业车辆出现一次违法行为,被纳入下一步处罚名单。

“单纯的罚款威慑力小一些,对单位和车辆所有人约束力不够。”山东省公安厅高速交警总队秩序科耿超分析道,“现在的问题是,光靠交警一家发力来整治,对车辆所有人和单位的整治力度不大。”

“对大货车违法行为的整治需要多个部门联合执法。交警的工作主要是对路面上违法行为查处,查处后将信息抄送给相关部门,如果相关部门配合,来督促企业进行源头管理,这样力度就会很大。”耿超告诉记者。

8月13日早晨,在济南市区北的308国道上,一名18岁的花季少女骑电动车行驶,被一辆飞速行驶的半挂大货车撞飞十余米,女孩当场重伤。所幸经医院抢救后,女孩已脱离生命危险,但大货车的野蛮行驶仍在继续。超载、超速、闯红灯、霸占左侧快车道行驶、违法改装加高车厢护栏……违法猖獗的大货车已成为其他交通参与者的致命威胁。

# 路口没减速 大货撞飞18岁女孩

女孩命保住了但多处骨折

省内货车违法猖獗,事故数同比增五成

文/片 本报记者 王兴飞 时培磊 实习生 徐慧敏 张金波



事故中被货车撞飞的18岁女孩仍在医院接受救治。

### 相关链接

## 大货撒野,事故往往极度惨烈

1月2日晚9点15分左右,一辆满载渣土的鲁A牌照大货车沿着南辛大街由东向西行驶,在机床二厂路口向右转弯时,撞上一辆沿南辛大街向西行驶的摩托车。摩托车上的母子二人随后被卷入渣土车底,母亲当场死亡,14岁的儿子送往医院经抢救无效死亡。

1月19日,工业北路大辛庄附近发生一起交通事故,一辆电动车在过路口时,被一辆大货车卷入车底,骑电动车的母亲和车上4岁的女儿均遇难。

4月24日上午,在经十东路向东现代职业学院北门东侧一丁字路口,一辆向右拐的大货车撞倒了一辆电动车,电动车上准备和同学一起春游的两名女大学生当场死亡。

5月8日清晨,在济南建邦大桥附近一家废品回收站内,一辆济南牌照的半挂货车在倒车时因为视线盲区将2岁半的小女孩洋洋撞倒,洋洋当场死亡。

5月10日16点27分许,曹某某持A2型驾驶证驾驶鲁A牌照混凝土搅拌车沿港九路由南向北行驶,行至旅游路路口时由南向东转弯。此时,正好女驾驶员滕某某驾驶二轮摩托车由南向北行驶至该路口,摩托车行驶至大货车前车门附近时,大货车开始转弯,将摩托车撞倒在地并拖行。

本报记者 王兴飞 时培磊

白云山®

春提神 夏驱蚊  
秋醒脑 冬止痒

广药白云山,爱心满人间

风油精请认准:

白云山®大品牌!



OTC

国药准字Z44021847 粤药广审(文)第2015030090号  
请按药品说明书或在药师指导下购买和使用

业务咨询电话:13922445569



广州白云山医药集团股份有限公司  
白云山何济公制药厂